
平成27年度図書館本館利用者(教員)アンケート　

※グラフ上の数字は人数及びパーセンテージを表す。

※満足度、標準偏差の（）内の数字は平成26年度のもの

※自由記述内の赤文字は図書館からの補足説明

回答者数：112（有効回答者数102） 対象者数：522（平成27年5月1日時点）

1-1　所属をお答えください

1-2　性別をお答えください

2-1　図書館本館をどのくらい利用していますか？

平成28年3月29日

13(13%)
3(3%)

5(5%)

28(27%)

1(1%)

34(33%)

2(2%)
11(11%)

1(1%)
4(4%)

人文・社会系 / 人文科学研究科

法学系 / 社会科学研究科

経営学系 / 社会科学研究科（経営学専攻）

理工学系 / 理工学研究科

都市政策コース

都市環境学部 / 都市環境科学研究科

システムデザイン学部 / システムデザイン研究科

健康福祉学部 / 人間健康科学研究科

大学教育センター

オープンユニバーシティ

学生サポートセンター

国際センター

学術情報基盤センター

83(81%)

16(16%)

3(3%)

男性 女性 未回答

4(4%)
13(13%)

37(36%)
34(33%)

10(10%)
4(4%)

週に3回以上

週に1～2回

月に1～2回

年に数回

ほとんど利用しない

全く利用したことがない



2-2　利用の多い目的は何ですか？

3-1　本館の以下の項目について満足していますか？

満足度 標準偏差

3-2　本館の以下の項目について満足していますか？
満足度 標準偏差

3.7
(3.2)

0.919
(1.291)

4.1
(3.5)

0.645
(0.910)

3.8
(3.3)

0.635
(0.764)

3.6
( - )

0.694
( - )

3.7
(3.6)

0.783
(1.067)

3.8
(3.8)

0.795
(0.852)

3.6
(3.6)

0.748
(0.943)

(個人学習環境)：個人学習机を予約制にしてほしい。

3.5
(3.3)

0.808
(1.007)
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趣味

授業の実施

授業の準備

自身の研究調査
1位

2位

3位

4位

7(7%)

12(13%)

7(7%)

50(52%)

57(59%)

64(67%)

32(33%)

18(19%)

15(16%)

8(8%)

9(9%)

9(9%)

0(0%)

0(0%)

1(1%)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

図書館

ホームページ

サービス

施設、設備

非常にそう思う そう思う
どちらとも言えない そう思わない
全くそう思わない

12(12%)

5(5%)

3(3%)

6(6%)

13(13%)

48(49%)

29(30%)

38(39%)

28(29%)

37(38%)

17(17%)

20(20%)

24(24%)

15(15%)

7(7%)

9(9%)

7(7%)

5(5%)

0(0%)

1(1%)

2(2%)
0(0%)

0(0%)

0(0%)

0(0%)

10(10%)

37(38%)

28(29%)

48(49%)

40(41%)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

開館日・開館時

間

パソコン環境

サイン（案内板な

ど）

グループ学習環

境

個人学習環境

非常にそう思う そう思う

どちらとも言えない そう思わない

全くそう思わない 利用しないので分からない



3-3-1　本館の蔵書は充実していますか？

 満足度 標準偏差

3-3-2　本館の電子資料に満足していますか？

 満足度 標準偏差

(学生の学習に必要な資料)：
学生が個人で購入できないような高い本も積極的に購入していただければありがたいです。

(学生の学習に必要な資料)：教科書として使うような本を増やしてください。

(自身の研究に必要な資料)：もう少し理工学書を増やしてほしい。

(自身の研究に必要な資料)：翻訳された専門書（歴史学、社会学など）を増やしてほしい。

(自身の研究に必要な資料)：文系の外国誌も充実してほしい。

(自身の研究に必要な資料)：科学啓蒙書的なもの（ムックなど）を増やしてほしい。

(自身の研究に必要な資料)：
本館に医学系の蔵書が少ないためレポート課題の参考資料が足りないと何度か指摘されたことがあります。

(自身の分野(電子ジャーナル))：電子ジャーナルの種類を増やしてほしい。

(自身の分野(電子ジャーナル))：
人文学系の非英語文献の電子ジャーナルサービス(中国・韓国)が使えるようになるとたいへん助かります。
(自身の分野(電子ジャーナル))：
日本大学等の大学でも、ビジネスソースプレミアというデータベースを契約しているのに、本学契約のデータベースは
格下のビジネスソースエリートである。
(自身の分野(電子ジャーナル))：日経BPの電子ジャーナルを見られるようにしていただきたいです。

(提供方法の適切さ)：
電子ジャーナルの最新号の目次をメールで知らせてくれるシステムがあるとよいのだが(あるのかもしれないが)、そ
れを実現する方法が分からず困っている。
(提供方法の適切さ)：新聞記事をオンライン検索・閲覧できる端末の拡張（できればキャンパス全体へ）
　→朝日新聞データベース聞蔵Ⅱビジュアルはキャンパス全体で利用できます。

2.8
(2.7)

1.113
(1.287)

3.2
(2.9)

0.821
(1.121)

3.3
(3.2)

0.763
(0.845)

1.240
(1.363)

3.3
(3.0)

0.905
(1.169)

3.3
(2.9)

0.823
(1.069)

2.9
(2.5)

0.987
(1.134)

2.7
(2.6)

3(3%)

1(1%)

1(1%)

23(24%)

30(31%)

42(43%)

34(36%)

29(30%)

27(28%)

6(6%)

28(29%)

16(16%)

1(1%)

8(8%)

1(1%)

28(29%)

1(1%)

10(10%)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

教養・趣味に必要な

資料

自身の研究に必要な

資料

学生の学習に必要な

資料

非常にそう思う そう思う どちらとも言えない

そう思わない 全くそう思わない 利用しないので分からない

1(1%)

1(1%)

4(4%)

3(3%)

26(27%)

24(24%)

34(35%)

28(29%)

30(31%)

21(21%)

31(32%)

15(15%)

11(11%)

14(14%)

13(13%)

20(20%)

2(2%)

12(12%)

3(3%)

19(19%)

27(28%)

26(27%)

13(13%)

13(13%)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

提供方法の適切さ

（データベース）

自身の分野（データ

ベース）

提供方法の適切さ

（電子ジャーナル）

自身の分野（電子

ジャーナル）

非常にそう思う そう思う どちらとも言えない

そう思わない 全くそう思わない 利用しないので分からない



3-4　本館の学習・研究支援について満足していますか？
満足度 標準偏差

3.9
(3.9)

0.663
(0.850)

3.8
(3.6)

0.790
(0.985)

3.7
(3.6)

0.711
(0.852)

4.1
(3.9)

0.891
(0.994)

4.0
(3.6)

0.826
(1.134)

3.6
(3.4)

0.783
(1.010)

3-5　本館主催のイベントについてお答えください

3-6-1　図書館ホームページの利用状況についてお答えください

(ILL(他機関からの複写物/図書取寄せ))：
ILLの支払いについて。半分は研究費から落とせるのに、半分（返却分）は切手で支払うというのがとても面倒。教員
の利用を減らしていると思う。

4(4%)

19(19%)

13(13%)

4(4%)

12(12%)

9(9%)

17(18%)

30(31%)

6(6%)

12(12%)

45(46%)

33(34%)

16(16%)

12(12%)

9(9%)

14(14%)

15(15%)

10(10%)

3(3%)

3(3%)
0(0%)

0(0%)

6(6%)

1(1%)

0(0%)

0(0%)

0(0%)

0(0%)
0(0%)

0(0%)

43(44%)

26(27%)

37(38%)

52(53%)

12(12%)

34(35%)

14(14%)

8(8%)

33(34%)

16(16%)

8(8%)

11(11%)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

図書の購入依頼受付

ILL
（他機関からの複写物 / 図書取り寄せ）

出張セミナー

（司書が授業に出張、ご要望に合わせて行う講…

本館主催の講習会

（データベース講習会など）

図書館HPからの検索・調査・研究等のサポート

（オンラインレファレンス）

図書館窓口での検索・調査・研究等のサポート

（相談カウンターレファレンス）

非常にそう思う そう思う

どちらとも言えない そう思わない

全くそう思わない サービスを知っているが利用したことがない
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3-6-2　図書館ホームページの各ページの分かりやすさについてお答えください
満足度 標準偏差

4　以下について今後の充実を希望しますか？

その他自由意見
・研究費で購入する書籍を全て登録する必要が不便であり潤滑な研究遂行に支障をきたすことがある。
・地下書庫の有効活用。スペースがもったいない。
・.窓口の人数が明らかに不足している時期があるので、対応人数を柔軟に配置していただきたい
・館内のPCはloginしないとciniiなど外部の検索サービスに接続できないので不便である。
・既に対応済みかもしれませんが、文献の電子コピーを取れるようにしてほしい（紙へのコピーでなく、PDF file 等
  の電子ファイルへのコピー）。
・空調がいつも合いません。
・経費削減の目的があるのかもしれないが、学部・学科・研究室蔵書とは別に蔵書の充実をはかるべきである。
・日本語が不得手な留学生（特に大学院生）や外国人教員が増えてきており、案内掲示やパンフレットの英語化を
  希望します。
　→英語版の利用のしおりをカウンターに設置しております。ご利用ください。
・コイン式の複写機（コピー機）を地下にも配置していただきたい。

3.2
( - )

0.661
( - )

(蔵書検索(OPAC))：以前可能だった全国の資料の検索がやりづらくなっている。

(情報検索ページ(電子ジャーナルなど))：
ホームページから電子ジャーナルへのアクセスが分かりにくい。とくにNatureやScienceがわかりにくい。
(情報検索ページ(電子ジャーナルなど))：
電子ジャーナルへの入口が複数あってわかりにくい（トップページの情報検索とオンラインサービスが混乱している）。

3.7
( - )

0.99
( - )

3.3
( - )

0.876
( - )

3.3
( - )

0.962
( - )

2(2%)

7(7%)

8(10%)

23(23%)

17(21%)

35(36%)

25(30%)

40(41%)

56(69%)

32(33%)

40(48%)

22(22%)

4(5%)

19(20%)

8(10%)

12(12%)

2(2%)

3(3%)

2(2%)

1(1%)
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機関リポジトリみやこ鳥

情報検索ページ

（電子ジャーナルなど）

マイライブラリ

蔵書検索（OPAC）

分かりやすい まあまあ分かりやすい 普通 やや分かりにくい 分かりにくい

9(6%)
3(2%)

8(5%)

47(30%)

73(46%)

7(4%) 9(6%)

1(1%) 個人学習環境

グループ学習環境

パソコン環境

蔵書

電子資料

レファレンス

ホームページ

その他
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